Opinia
Komisji Spraw Społecznych
w sprawie budżetu gminy Rawicz na 2025  r.
Wydana  przez  Komisję  Spraw Społecznych pracujących  w składzie:
1/ Jan Puślecki  - Przewodnicząca Komisji 
2/ Daniel Ciesielski  – Z-ca Przewodniczącego Komisji 
3/ Michał Hoffmann – Członek Komisji 
4/ Roman Krupieńczyk – Członek Komisji  

           Radni  Rady Miejskiej Gminy Rawicz otrzymali projekt budżetu drogą  e-mailową  
w ustawowym terminie  w dniu 15 listopada 2024  roku,  członkowie Komisji Spraw Społecznych zapoznali się  z  przygotowanym przez organ wykonawczy gminy  projektem budżetu na 2025 rok. Projekt budżetu został omówiony przez Skarbnika Gminy  Rawicz  na posiedzeniu w dniu 28 listopada 2024 roku. 
    
          W budżecie na  2025 rok  -  Planowane dochody budżetu  wynoszą 194 430 709,33 zł,  
Planowane   wydatki budżetowe w  2025  roku wynoszą  206 486 246,33 zł,    
        Zaplanowane dochody  budżetu na  2025 rok są na niższym poziomie  niż  przewidywane wykonanie budżetu.  Deficyt   budżetowy wynosi  12 055 537,00 zł . 
 
          W projekcie budżetu  ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu w kwocie 5.000.000,00 zł.
       Ustala się  kwotę, do której Burmistrz Gminy Rawicz  może samodzielnie zaciągać zobowiązania  w wysokości 10.000.000,00 zł.  
        W budżecie na 2025 rok  tworzy się rezerwy: ogólną w wysokości 500 000,00 zł,  oraz 
celową  w wysokości 4 714 680,61 zł. 

                 Projekt  Budżetu Gminy został przygotowany, zgodnie z ustawą  o samorządzie gminnym oraz ustawą o finansach publicznych, a także na postawie uchwały Nr XXV/274/20  Rady Miejskiej Gminy Rawicz z dnia 26 sierpnia 2020  roku w sprawie  trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Rawicz.
              
                 Do projektu budżetu na 2025 rok  Komisja Spraw Społecznych zgłasza  następujące wnioski: 
1/ Zwiększenie środków  finansowych na remonty i utrzymanie mieszkań komunalnych dla Zakładu Usług Komunalnych w Rawiczu.  Wniosek zaopiniowany pozytywnie  - 4 głosy za -  Radni Jan Puślecki,  Daniel Ciesielski i  Roman Krupieńczyk i Michał Hoffmann.
[bookmark: _GoBack]2/ Wniosek o wygospodarowanie  środków finansowych  w budżecie gminy na pokrycie   ulgi do opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.   Wniosek zaopiniowany pozytywnie 
1 głos za - Radny Roman Krupieńczyk  i  3 głosy wstrzymujące się  Radni Jan Puślecki, Daniel Ciesielski, Michał Hoffmann. 
źródło finansowania zgłoszonych wniosków :  z wolnych środków budżetowych Gminy Rawicz lub środków zewnętrznych pozyskanych przez gminę  Rawicz w danym roku. 

Projekt budżetu gminy Rawicz  na 2025 rok został zaopiniowany  przez Komisję Spraw Społecznych  pozytywnie  – 4 głosy za -  Radni: Jan Puślecki, Daniel Ciesielski, Michał Hoffman i  Roman Krupieńczyk.  
                                                                                        
